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Соняшник однорічний (Helianthus annuus L.), родини айстрові (Asteraceae) 

– глибоко вивчена рослина в аграрний галузі, але фармацевтична наука досі не 

звертала увагу на цю рослину, фармакологічна дія якої має достатньо широкий 

спектр. У народний медицине настои та настоянки з крайових квіток, кошиків та 

листків соняшника однорічного використуються як протизапальний, 

протималярійний, жовчогінний та протимикробний засиб. За літературними 

джерелами хімічний склад соняшника представлений  ліпофільними та 

фенольними сполуками [1]. 

 У процесі дослідження сировини соняшника однорічного вивчено, що 

вміст  речовин ліпофільної фракціі (ЛФ) складае 6,80 %, а фенольних сполук  3,67 

%. Оскільки вміст вишезазначених біологічно-активних речовин достатньо 

високий, то з сировини соняшника зроблено субстанції та вивчена їх 

фармакологічна активність. Таким чином,  отримано сухий екстракт кошиків, 

ЛФ з кошиків, крайових квіток, листків та настоянки з кошиків, крайових квіток, 

листків соняшника однорічного. Вивчено жевчогінна активність сухого 

екстракта кошиків та проведено порівняльний аналіз антибактеріальної 

активністі сухого екстракта кошиків, настоянок та ЛФ кошиків, крайових квіток, 

листків.      

Виділення пектину з сировини соняшника проводили з використанням 

різних умов (Табл.), які відрізнялися способом очищення пектину від 

ліпофільних сполук та природою кислоти, за допомогою якої висаджали 

пектинові речовини.  

Таблиця  

Умови отримання пектину з кошиків соняшника однорічного 

Показники  За методикою 1 За методикою 2 За методикою 3 

Спосіб 

очищення 

трикратна екстракція 

хлороформом 

трикратна 

екстракція 

хлороформом 

без очищування 

Висаждаючий 

реагент 

суміш кислоти 

щавлевої та оксалату 

амонію 

розчин 

хлористоводневої 

кислоти 

розчин 

хлористоводневої 

кислоти 

 

Отримані пектини досліджували згідно вимог ГОСТу на пектин за такими 

параметрами: органолептичні властивості, драглеутворуюча здібність, ступень 

етерифікації, масова частка поліуронідів. Результати дослідження показали, що 

пектин, отриманий згідно методики 2, є низькоетерифікованим, що відповідає 

вимогам ГОСТ до якості пектинів [3]. 
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Фенольні сполуки соняшника однорічного, а саме гідроксикоричні 

кислоти та флавоноїди виявляють антиоксидантну, протизапальну, жовчогінну 

дію. Водні та водно-спиртові екстракти з квіток, кошиків та листків соняшника 

однорічного застосовуються у народній медицині як протизапальний, 

жовчогінний, гіпотензивний та протималярійний засіб. У крайових квітках, 

кошиках та листках соняшника однорічного було вивчено кількісний вміст суми 

фенольних сполук згідно фармакопейної методики [4]. Результати порівняльного 

спектрофотометричного аналізу показали, що флавоноїди у більшій кількості 

накопичувались у крайових квітках (0,54 %), менше у кошиках (0,39 %), листках 

(0,27 %). Найбільше накопичення суми гідроксикоричних кислот спостерігалося 

у листках (3,23 %), майже однакове у кошиках та крайових квітках (2,42 %, 

2,12 % відповідно) (Рис.).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Таким чином, ЛРС соняшника однорічного є перспективною для розробки 

лікарських засобів на ії основі. 
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Рис. УФ-спектри визначення суми А – флавоноїдів та Б – гідроксикоричних 

кислот у екстрактах з сировини соняшника однорічного. 

1 – крайові квітки; 2 – кошики; 3 – листки. 
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